

如何求问神？

(撒母耳记上 23:1-14)

- 23:1 有人告诉大卫说、非利士人攻击基伊拉、抢夺禾场。
- 23:2 所以大卫求问耶和华说、我去攻打那些非利士人、可以不可以。耶和华对大卫说、你可以去攻打非利士人、拯救基伊拉。
- 23:3 跟随大卫的人对他说、我们在犹大地这里尚且惧怕、何况往基伊拉去攻打非利士人的军旅呢。
- 23:4 大卫又求问耶和华。耶和华回答说、你起身、下基伊拉去。我必将非利士人交在你手里。
- 23:5 大卫和跟随他的人往基伊拉去、与非利士人打仗、大大杀败他们、又夺获他们的牲畜。这样、大卫救了基伊拉的居民。
- 23:6 亚希米勒的儿子亚比亚他、逃到基伊拉见大卫的时候、手里拿着以弗得。
- 23:7 有人告诉扫罗说、大卫到了基伊拉。扫罗说、他进了有门有闩的城、困闭在里头。这是 神将他交在我手里了。
- 23:8 於是扫罗招聚众民、要下去攻打基伊拉城、围困大卫和跟随他的人。
- 23:9 大卫知道扫罗设计谋害他、就对祭司亚比亚他说、将以弗得拿过来。
- 23:10 大卫祷告说、耶和华以色列的神阿、你仆人听真了扫罗要往基伊拉来、为我的缘故灭城。
- 23:11 基伊拉人将我交在扫罗手里不交。扫罗照着你仆人所听的话下来不下来。耶和华以色列的神阿、求你指示仆人。耶和华说、扫罗必下来。
- 23:12 大卫又说、基伊拉人将我和跟随我的人、交在扫罗手里不交。耶和华说、必交出来。
- 23:13 大卫和跟随他的、约有六百人、就起身出了基伊拉、往他们所能往的地方去。有人告诉扫罗、大卫离开基伊拉逃走。於是扫罗不出来了。
- 23:14 大卫住在旷野的山寨里、常在西弗旷野的山地。扫罗天天寻索大卫、神却不将大卫交在他手里。

大纲

大卫一生求问神，正如诗篇记载。「有一件事，我曾求耶和华，我仍要寻求。就是一生一世住在耶和华的殿中，瞻仰他的荣美，在他的殿里求问。」(诗 27:4)

一、凡事谦卑地求问神

挪伯祭司因大卫被扫罗杀害後，在难处中大卫求问神。在逃亡中，大卫学会了凡事求问神的功课。诗篇 34 篇记载大卫的求问和赞美。「我曾寻求耶和華，他就应允我，救我脱离了一切的恐惧。凡仰望他的，便有光荣。他们的脸，必不蒙羞。我这困苦人呼求，耶和華便垂听，救我脱离一切患难。」(诗 34:46)但愿我们从难处、挫败、痛苦中我们学习求问神。

二、信心不足再度求问

扫罗王追杀大卫，扬言，大卫若在犹大的境内，必从千门万户中搜出他来。如此谁敢跟随大卫呢？扫罗挑选了三千精兵，率领他们寻索大卫和跟随他的人。(撒上 24:2) 跟随大卫的是一群乌合之众，心凡受窘迫的，欠债的，里苦恼的。(撒上 22:2) 大卫所面对的是一个困难的决定，与非利士的军兵争战，胜算极微。大卫和跟随他的人都害怕。此时大卫的考卷来了，是打退堂鼓呢？还是照原定计划，听神的话，去基伊拉争战？虽然大卫的信心不足，但是他已学会定意再度的求问神。

三、全心仰望一生求问

大卫凡事求问，再度求问，一生求问。大卫求问神为何如此蒙神喜悦呢？因为大卫愿付任何的代价来顺服神。他坚心信靠神，等候神。我们也愿意顺服，等候神吗？

「有一件事、我曾求耶和華、我仍要寻求，就是一生一世住在耶和華的殿中、瞻仰他的荣美、在他的殿里求问。」(诗 27:4)

一、凡事谦卑地求问神

「有人告诉大卫说、非利士人攻击基伊拉、抢夺禾场。所以大卫求问耶和華说、我去攻打那些非利士人、可以不可以。耶和華对大卫说、你可以去攻打非利士人、拯救基伊拉。」(撒上 23:1-2)

大卫是英雄，跟随他的人都都是勇士。敌人欺压以色列人，非利士人攻击基伊拉、抢夺禾场。大卫有能力救基伊拉，当然可以去拯救他们，又可掠夺财物，岂非双赢，为何还要求问耶和華呢？让我们先思想一下大卫的背景。

此时的大卫正在逃亡，因为扫罗王要杀他。当撒罗王违背了神的旨意，悖逆顽梗，被神厌弃，神差遣祂的仆人撒母耳膏大卫成为以色列未来的王，那时大卫约 17 岁。神的灵离开扫罗王，有恶魔扰乱扫罗时，扫罗的臣仆推荐大卫。大卫被选中当然是神的拣选，让他有机会见到扫罗王和臣仆，神要锻炼大卫，让他更多的经历神，认定神。神也要训练他如何作王，「又拣选他的仆人大卫、从羊圈中将他召来，叫他不跟从那些带奶的母羊、为要牧养自己的百姓雅各、和自己的产业以色列。於是他按心中的纯正、牧养他们、用手中的巧妙、引导他们。」(诗 78:70-72)

撒母耳记上简单明了地记载了五个原因。(撒上 16:18)

1. 因为善於弹琴，大卫他弹琴的时候，扫罗便舒畅爽快，恶魔就离开他。(撒上 16:23)
2. 是大有勇敢的战士，後来成了扫罗王拿兵器的人。(撒上 16:21)
3. 说话合宜，谦卑，正面，有说服力，扫罗愿意让他去迎战歌利亚。(撒上 17:31-37)

4. 容貌俊美，面色光红，双目清秀，讨人喜欢。起先扫罗喜欢他，打死歌利亚後，扫罗的儿子约拿单爱大卫，如同爱自己的性命，与他结盟。以色列的众妇女迎接他，说扫罗杀死千千，大卫杀死万万。扫罗嫉妒大卫，动了杀机。扫罗的女儿米甲嫁给大卫，米甲爱大卫。(撒上 18:29)以色列人爱大卫。(撒上 18:16)

5. 神与大卫同在。(撒上 18:12)自从受膏以後，神的灵感动大卫。(撒上 16:13)扫罗立他为战士长，「扫罗无论差遣大卫往何处去、他都作事精明·扫罗就立他作战士长、众百姓和扫罗的臣仆、无不喜悦。」(撒上 18:5)後来成为千夫长，领兵出入。「所以扫罗使大卫离开自己、立他为千夫长·他就领兵出入。大卫作事无不精明·耶和華也与他同在。扫罗见大卫作事精明、就甚怕他。但以色列和犹大众人、都爱大卫·因为他领他们出入。」(撒上 18:13-16)

大卫有这麼多的优点，但是他尚未学习到全心求问神的功课。歌利亚骂阵时，大卫问站在旁边的人，若打死歌利亚可得甚麼赏赐。「大卫问站在旁边的人、说、有人杀这非利士人、除掉以色列人的耻辱、怎样待他呢·这未受割礼的非利士人是谁呢、竟敢向永生神的军队骂阵麼。」(撒上 17:26)

扫罗王打自己的战衣给大卫穿上时，他没有求问耶和華。穿上後才发觉不能走。「扫罗就把自己的战衣给大卫穿上、将铜盔给他戴上、又给他穿上铠甲。大卫把刀跨在战衣外、试试能走不能走·因为素来没有穿惯、就对扫罗说、我穿戴这些不能走·因为素来没有穿惯。於是摘脱了。」(撒上 17:38-39)想要知道扫罗王是否真要杀他，大卫没有求问耶和華，後来从约拿单口中才得到确据。「约拿单对大卫说、愿耶和華以色列的神为证。明日约在这时候、或第三日、我探我父亲的意思、若向你有好意、我岂不打发人告诉你麼。」(撒上 20:12)

大卫在逃亡前去见挪伯祭司，亚希米勒，得食物与歌利亚的刀，他没有求问耶和華。以致 85 为穿细麻布以弗得的祭司和城中的男女，孩童，吃奶的，和牛羊驴尽都被杀灭。(撒上 22:18-19)

大卫逃到歌利亚的家乡迦特去的时候，没有求问耶和華，後来他必须装成疯子保住性命。「那日大卫起来、躲避扫罗、逃到迦特王亚吉那里。亚吉的臣仆、对亚吉说、这不是以色列国王大卫麼·那里的妇女跳舞唱和、不是指着他说、扫罗杀死千千、大卫杀死万万麼。大卫将这话放在心里、甚惧怕迦特王亚吉·就在众人面前改变了寻常的举动、在他们手下假装疯癲、在城门的门扇上胡写乱画、使唾沫流在胡子上。亚吉对臣仆说、你们看、这人是疯子·为甚麼带他到我这里来呢·我岂缺少疯子、你们带这人来在我面前疯癲麼·这人岂可进我的家呢。」(撒上 21:12-19)

神拯救他後，大卫作了诗篇 34 篇。那时他寻求耶和華。「我曾寻求耶和華、他就应允我、救我脱离了一切的恐惧。凡仰望他的、便有光荣·他们的脸、必不蒙羞。我这困苦人呼求、耶和華便垂听、救我脱离一切患难。」(诗 34:46)我们从难处、挫败、痛苦中学得教训，要凡事谦卑地求问神。

二、信心不足再度求问

「跟随大卫的人对他说、我们在犹大地这里尚且惧怕、何况往基伊拉去攻打非利士人的军旅呢。大卫又求问耶和華·耶和華回答说、你起身、下基伊拉去·我必将非利士人交在你手里。大卫和跟随他的人往基伊拉去、与非利士人打仗、大大杀败他们、又夺获他们的牲畜。这样、大卫救了基伊拉的居民。」(撒上 23:3-5)

1. 惧怕的经历

大卫过去逃避扫罗王的追杀，不但要杀大卫，并且要杀跟随大卫的人，扬言，大卫若在犹大的境内，必从千门万户中搜出他来。如此谁敢跟随大卫呢？扫罗从以色列人中挑选了三千精兵，率领他们寻索大卫和跟随他的人。(撒上 24:2)

2. 困难的决定

跟随大卫的是一群乌合之众，凡受窘迫的、欠债的、心里苦恼的。(撒上 22:2) 虽然从四百人成长到六百人，但是要与非利士的军兵争战，大卫所面对的是一个困难的决定，胜算极微。大卫害怕，跟随大卫的人更害怕，他们中间可能有许多人想退去。此时大卫的考卷来了，是打退堂鼓呢？还是照原定计划，听神的话，去基伊拉争战。大卫决定再度的求问神。

3. 求具体的答案

这次不只是大卫需要知道他们能不能打胜，跟随大卫的人，更需要知道能不能打胜。大卫又求问耶和华，「耶和华回答说、你起身、下基伊拉去。我必将非利士人交在你手里。大卫和跟随他的人往基伊拉去、与非利士人打仗、大大杀败他们、又夺获他们的牲畜。这样、大卫救了基伊拉的居民。」(撒上 23:4-5)

我们也有如此求问的经验吗？在事情还没有成就以前就知道我们必然打胜仗，等到事情成就以后，我们的信心加增，神是我们的倚靠，我们还惧怕谁呢？

Mik Bickl 毕迈可是美国密苏里州堪萨斯市国际祷告之家(IHOP-KC)的主任牧师，9/19/1999 年他们从零开始这事工，到现在祷告之家每周有 84 次连续两小时的连续聚会。祷告和敬拜聚会。全备的伴奏，演唱，诗班，代祷将众人的敬拜和祈求带到神面前，恳求神成就祂的应许，将地上列国赐与耶稣，作为祂所承受的产业。

三、全心仰望一生求问

1. 求问神是最重要的事

「亚希米勒的儿子亚比亚他、逃到基伊拉见大卫的时候、手里拿着以弗得。」(撒上 23:6)

我们最重要的是甚麽？求问神最重要，旧约祭司是藉着乌陵和土明来求问神。乌陵和土明是神要祭司放在决断的胸牌里。(出 28:30) 神藉着乌陵和土明指示以色列人当作的事。当时大卫也曾藉着以弗得来求问神。(撒上 29:7) 大卫倚靠神，心里坚固。扫罗是明显的对比，扫罗不倚靠神，他竟然亲自到隐多珥去找交鬼的妇人。(撒上 28:7)

2. 得胜时仍要仰望

大卫靠神得胜了非利士人後，听见扫罗王来捉拿他时，他仍然仰望神的拯救。大卫无论在挫败中，在得胜时，他都求问神。

23:7 有人告诉扫罗说、大卫到了基伊拉。扫罗说、他进了有门有闩的城、困闭在里头。这是神将他交在我手里了。

23:8 於是扫罗招聚众民、要下去攻打基伊拉城、围困大卫和跟随他的人。

23:9 大卫知道扫罗设计谋害他、就对祭司亚比亚他说、将以弗得拿过来。

23:10 大卫祷告说、耶和华以色列的神阿、你仆人听真了扫罗要往基伊拉来、为我的缘故灭城。

23:11 基伊拉人将我交在扫罗手里不交。扫罗照着你仆人所听的话下来不下来。耶和华以色列的神阿、求你指示仆人。耶和华说、扫罗必下来。

23:12 大卫又说、基伊拉人将我和跟随我的人、交在扫罗手里不交。耶和华说、必交出来。

23:13 大卫和跟随他的、约有六百人、就起身出了基伊拉、往他们所能往的地方去。有人告诉扫罗、大卫离开基伊拉逃走、於是扫罗不出来了。

3. 等候更大的祝福

神与大卫同在，在逃亡的日子，大卫住在旷野，虽然扫罗天天寻索大卫，但神却不将大卫交在他手里。(撒下 23:14) 大卫继续不断的求问神。因着大卫求问神，并且愿意完全的顺服神，大卫后来不是在基伊拉作一个小城的堡主。在扫罗王被非利士人杀了以後，大卫求问耶和华，他应该去那一个城。神没有指示他去耶路撒冷作王，神引领他先去希伯仑作犹大家的王。神先让大卫在希伯仑作王七年六个月。「此後、大卫问耶和华说、我上犹大的一个城去可以麼、耶和华说、可以、大卫说、我上哪一个城去呢、耶和华说、上希伯仑去。於是大卫和他的两个妻、一个是耶斯列人亚希暖、一个是作过迦密人拿八妻的亚比该、都上那里去了。大卫也将跟随他的人、和他们各人的眷属、一同带上去、住在希伯仑的城邑中。犹大人来到希伯仑、在那里膏大卫作犹大家的王。」(撒下 2:1-4 上) 大卫顺服神的命令，没有问为甚麽不让他上耶路撒冷登基作全以色列人的王。

等到时候满足了，神让以色列众支派来请大卫作以色列和犹大王。「以色列众支派来到希伯仑见大卫、说、我们原是你的骨肉。从前扫罗作我们王的时候、率领以色列人出入的是你、耶和华也曾应许你说、你必牧养我的民以色列、作以色列的君。於是以色列的长老都来到希伯仑见大卫王、大卫在希伯仑耶和华面前与他们立约、他们就膏大卫作以色列的王。大卫登基的时候年三十岁、在位四十年。在希伯仑作犹大王七年零六个月、在耶路撒冷作以色列和犹大王三十三年。」(撒下 5:1-5) 因着大卫顺服神，忍耐等候，神让他作全以色列人的王 33 年，成就神的旨意。

最後，旧约中神给大卫的评价是所有的王中最好的王，因为他一生除了赫人乌利亚那件事，都是行耶和华眼中看为正的事，一生没有违背耶和华一切所吩咐的。(王上 15:5)

大卫不但自己蒙福，他的子孙也因他蒙福。圣经中记载亚比央作恶得罪神，却因着大卫，神没有离弃犹大国。「亚比央行他父亲在他以前所行的一切恶、他的心不像他祖大卫的心、诚诚实实的顺服耶和华他的神。然而耶和华他的神、因大卫的缘故、仍使他在耶路撒冷有灯光、叫他儿子接续他作王、坚立耶路撒冷、因为大卫、除了赫人乌利亚那件事、都是行耶和华眼中看为正的事、一生没有违背耶和华一切所吩咐的。」(王上 15:3-5)

新约论到大卫在世的时候，遵行了神的旨意，就睡了。神的旨意就是让他为神服事了那一世代的人。(徒 13:36) 我们何等的感恩，我们犯罪，得罪神，却因着基督，神永不离弃我们。基督是荣耀的君王，却愿意凡事遵行天父的旨意，情愿降卑，服事我们。我们也当学习基督的榜样，正如大卫凡事求问，再度求问，一生求问。大卫求问神为何如此蒙神喜悦呢？因为大卫愿付任何的代价来顺服神。他坚心信靠神，等候神。我们也愿意顺服，等候神吗？